

## 【学习型党组织建设】

### 加强师德师风建设 弘扬爱岗敬业精神

**本报讯** 为进一步全面贯彻党的教育方针，扎实推进师德师风建设活动的深入开展，10月17日下午，我院在大礼堂召开了全院师德师风建设大会，全体教职员工参加了此次会议。



会上，钱红院长围绕新形势和新要求，强调全体教职工要以“敬业爱生、教书育人”为核心，以“德为人先、学为人师、行为世范”为准则，强化师德教育，履行师德规范，不断提高师德以及业务水平。他强调“传道、授业、解惑”是教师的天职，“太阳底下最光辉的职业”是教师的美誉，“学高为师、德高为范”是对教师职业的特殊要求，而崇高的职业的道德则是教师能顶天立地的脊梁。并指出，作为全市首批学习型党组织建设工作示范点，我们要将师风师德建设与基层党建工作相结合，在全院上下展开以“三德、三查、三评、三访、三展”为方法和步骤的师德师风建设实施方案，杜绝教师违规违纪行为的发生，增强师德师风建设的实效性。

随后，沈春英副院长宣读了澄政教（2012）63号文件《关于教师违纪若干问题的处理意见》，对教职工的规范化工作给予了警示。教师代表季胤以及辅导员代表丁玉梅发言，她们分别就此次专题教育活动表明了自己在师德师风建设方面的决心，立志以德立身、以身立教，立师德、正师风、铸师魂。

这次会议是一次全体教职工师德师风建设的专题教育活动，也是师德师风

建设全面展开的一个重要切入口，我院将以对党和人民高度负责的精神，扎实师德师风教育，办人民满意的教育。 （陈妞）

### 质量提升的新方向：重点专业群+综合实训基地

**本报讯** 在江苏省全面启动“十二五”高等教育教学改革与教学质量提升工程建设工作中，我院的“机械制造与自动化技术”和“软件与服务外包”两个专业群在全省高职高专 202 个专业群中脱颖而出，获评为“十二五”江苏省高职高专院校重点专业群。同时，我院的“软件与服务外包实训基地”成功申报为 2012 年省级高等职业教育综合型实训基地。此次，全省高职高专院校共有 60 个实训基地获批。

近期，江苏省开展了包括重点专业建设计划、大学生实践创新能力提升计划、优质教学资源建设与共享计划、高等学校教师教学能力提升计划和教育质量保障体系建设计划在内的“十二五”高等教育教学改革与教学质量提升工程建设。对照要求，我院将现有的三十个专业，按照相关专业大类、围绕某一技术领域或服务领域，以学校优势或特色专业为核心，按行业基础、技术基础相同或相近原则，充分融合相关专业初分为九个专业群，并推荐了“机械制造与自动化技术专业群”、“软件与服务外包专业群”、“化工应用技术专业群”和“商贸服务”等四个专业群申报“十二五”江苏省高职高专院校重点专业群。获批的“械制造与自动化技术专业群”包含数控技术、电气自动化技术、机械制造与自动化、机电一体化技术和模具设计与制造五个专业；“软件与服务外包专业群”包含软件技术、计算机网络技术、计算机应用技术和动漫设计与制作四个专业。

今后，学院将围绕区域重点支柱产业和新兴产业发展的需求，积极争取政府支持，与产业领域优秀企业紧密合作，以服务产业链和相关专业群建设为目标，满足专业群内通用技能、专业技能、综合技能训练的需要，系统设计实训教学体系，配置相应实训设备，整合校内外实训资源，坚持真实、仿真、虚拟相结合，软、硬件建设兼顾，建成装备技术水平适度超前，集教学、培训、研发、技术服务、技能鉴定和社会服务为一体的综合型实训基地，优先支持新兴产业（人才紧缺）型实训基地建设。

（季胤）

### 200余位在澄实习新疆学员欢度“古尔邦节”



本报讯 10月26日，是一年一度的古尔邦节，也是全世界穆斯林群众的传统节日。26日晚，200余位在澄岗位实习的新疆籍普通高校毕业生欢欣鼓舞，

汇聚学院大礼堂，隆重举行了“喜迎十八大·欢度古尔邦节”庆祝晚会，度过了一个欢乐美好的夜晚。

自古以来，古尔邦节就是崇尚和谐、凝聚人心的节日。此次古尔邦节正值喜迎党的十八大召开之际，隆重热烈和融洽的喜庆氛围，使全体在澄的新疆霍城少数民族儿女又一次深切感受到了祖国的国泰民安、社会和谐、民族团结与共同发

展的良好局面。新疆霍城县人事劳动和社会保障局党组书记、霍城县赴江阴总领队江莉红在庆祝晚会文艺演出前主持了简短的祝贺仪式，她首先代表全体新疆来澄人员向全体新疆籍少数民族大学生和工作人员致以节日的祝贺。江阴市人民政府副市长虞卫才发表了热情洋溢的讲话，代表江阴市人民政府向全体来澄新疆人员祝贺节日快乐，虞市长指出，做好新疆籍普通高校毕业生来澄实习工作，是江阴市委、市政府援疆工作的重要内容之一，全市各单位、部门要全力以赴，以高度的责任感、历史使命感做好相关工作，让学员满意、让工作人员满意、让霍城人民满意。

庆祝晚会上，来自新疆霍城县不同民族的儿女载歌载舞，为大家带来了精心准备、原汁原味的新疆歌舞，表达了他们无比的自豪与振奋之情。祝贺仪式上，学院钱红院长、刘文君副院长等领导代表市协调小组成员向新疆籍普通高校毕业生和工作人员赠送了节日礼物。

此次庆祝晚会，由江阴市新疆籍普通高校毕业生培养工作协调小组主办、江阴市人力资源和社会保障局承办、江阴职业技术学院协办。（刘建龙）

## 将罗伯特议事规则引入社团管理

### 翟明磊作客“学院大讲堂”

**本报讯** 12月26日下午，华东师范大学教师兼华东政法大学法制新闻研究中心高级研究员，香港大学新闻与传媒中心访问学者、特约编辑翟明磊先生作客“学院大讲堂”，展开了一场“从开会看大学社团管理”的精彩演讲。

翟老师以“你最近一次吵架是什么时候”这个问题拉开了演讲序幕，一下子吸引住了同学们的注意力，同时也拉近了与台下同学们的距离。随后将罗伯特议事规则这一有意思的逻辑规则拓展到实际案例中，让同学们理解如何有条不紊地让各种意见得以表达，用规则来压制各自内心的膨胀冲动，求同存异，然后按照规则表决。演讲结束，翟老师还单独辅导社团成员，对我院社团工作实际遇到的问题进行解答与指导。

本次活动持续了一个多小时，翟老师的演讲鼓舞了学生组织社团工作的热情，并为其指出了今后民主管理社团工作的思路。同学们纷纷表示：通过本次演讲了解到的这套既保障民主、又体现效率的罗伯特议事规则，对于自己今后在社团的工作具有很强的指导性和实用性。 （陈妞）

## 简 讯

▲江阴市档案局日前对列入江阴市国家综合档案馆接收范围的 98 家单位的档案工作进行了年度评估，我院以 98 分的高分再次被评为“江阴市档案工作年度优胜单位”，这是继去年之后我院第二次获此殊荣。近年来，我院档案工作网络不断完善，管理制度不断健全，硬件设施标准合理，管理工作规范有序，数字化建设稳步推进，多次被评为“江阴市档案工作先进集体”，程秋平、王辉同志多次被评为“江阴市档案工作先进个人”。 （党政办）

▲化纺系现代纺织技术专业经成教院牵线与江南大学合作办的纺织工程专业专升本班，首批 13 名学生经过 2 年半的本科课程的学习于 2012 年 7 月份按期

毕业，其中 10 名学生获得工学学士学位，学士学位获得率高达 77%，远高于同期其它院校。这是现代纺织技术专业成为国家财政部支持的重点专业后，提高学生学历的又一重要举措。

（化纺系）

▲10 月 20 日上午，学院工会、退协在第二报告厅庆祝第二十五个敬老节，全院 100 多位退休老领导、老教师、老职工欢聚一堂，感受节日的快乐和大家的祝福。退协精心组织了精彩的文艺表演，独唱、合唱、舞蹈、太极拳表演、二胡独奏等，使庆祝活动精彩纷呈。多年来，学院工会一直为退休老同志举办 70 岁、80 岁集体祝寿活动，营造了尊老爱老的良好氛围。

（工会）

▲日前，由江阴血站和院红十字会共同合作的义务献血活动在学院举行，我院共计 264 人参与献血，充分展现了我校大学生高度的社会责任感和无私奉献的精神。据悉，有些同学早在两三天前就做好了献血的准备。我院红十字会的志愿者们，更是早早来到鲜血现场，布置场地，帮助献血同学签到、填写登记表，给献血同学送去热腾腾的牛奶，还纷纷挽起衣袖积极献血，不仅用服务表达着温暖，更用热血传递着爱心。

（院团委）

▲近日化纺系青年志愿者协会和绿野环境社积极参加志愿服务活动，在服务中传播公益精神。10 月 18 日，跟随市环保局工作人员参加秋季秸秆禁烧志愿服务活动，曾超同学作为志愿者代表接受了市电视台记者采访。10 月 30 日上午，20 名青年志愿者在分团委书记陆红霞老师的带领下前往白屈港，参加江阴市河道志愿服务队成立启动仪式，大力宣传河道保护意义，彻底清除河道卫生死角，为现代化滨江花园城市建设做出了切实的贡献。

（化纺系）

▲为鼓励更多的高素质适龄青年到部队建功立业，10月26日中午，我院与江阴市征兵办、江阴市人武部联合举办2012年校园征兵宣传活动。江阴市人武部周强、院人武部部长张新华、院军事教研室主任徐春泉及我院200多名学生参加了现场咨询活动。本次活动采取发放宣传资料、语音解说等形式，向广大同学广泛宣传2012年冬季征兵的对象、条件、入伍优待、报名程序等政策。活动现场气氛热烈，前来咨询的学生络绎不绝。 (学工处、人武部)